

“概念水”的概念有点“水”？

饮用水专家建议首选白开水

株洲晚报融媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹

小暑过后，株洲的“蒸桑拿模式”将开启，饮用水旺季也随之到来。市面上，纯净水、矿泉水、苏打水、维他命水等“概念水”让人目不暇接。面对五花八门的“概念水”，你是否挑花了眼呢？

走访 市场上名目繁多的“水”

纯净水、矿泉水、苏打水、气泡水、维他命水、电解质水……7日上午，记者走访了天虹、步步高等各大超市。在超市的饮品货架前，琳琅满目的“概念水”让人目不暇接。

除了名字各异，它们的产地更是五花八门：法国、长白山、昆仑山、巴马长寿山、十八洞村……

此外，这些“概念水”大多标注了各种有益人体健康的矿物质，有的还在包装上印有“适合婴幼儿饮用”“每瓶含13.5克膳食纤维”等字样。这些打出健康旗号的“概念水”，细看商品包装，又发现个别水中还标明含有柠檬酸、食用香精等食品添加剂。

各类“概念水”的零售价格也不同，一些标榜含有维生素、矿物质的饮用水价格相较普通纯净水要高。例如，在步步高超市，一瓶555毫升的怡宝纯净水零售价为1.8元，一瓶535毫升的农夫山泉天然矿泉水为3.7元，一瓶500毫升的外星人电解质水为6.5元，而一瓶1000毫升的农夫山泉婴幼儿饮用天然水竟达到9元。

市民 多数人不了解“概念水”的功效

市民是否对这些五花八门的“概念水”买账呢？“我很少买苏打水、气泡水，也不了解它们有什么功能。”推着婴儿车的彭女士向记者介绍。

高空作业“蜘蛛人”：用水管往脸上冲水降温

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)7月11日临近中午，气温逼近37摄氏度，湖南欧微时尚集团股份有限公司，刘波与同事“游走”在高层建筑墙壁上，手持刷子洗，全神贯注地洗涮每块外墙玻璃。

两根安全绳加一个保险扣，从事8年外墙清洗工作的刘波爬过株洲50多栋大楼，由于长年攀爬高楼，他们被称为“蜘蛛人”。

11时45分，刘波缓缓降到楼下，黝黑的脸上满是汗珠，安全帽顶上雾气腾腾。他拿起水管往脸上和脖子里浇水，时不时往嘴里灌几口，黑色的高筒雨靴粘上的水珠几秒钟就消失了。

“我们上午6点开始工作，高空中更加闷热，让人感觉仿佛置身在蒸笼中。”刘波告诉记者，经过烈日暴晒的玻璃外墙或是钢结构体，反射光十分灼人，表面温度直逼50摄氏度，宛如手贴在“烤盘”上。

所以，他们每天要避开高温时段，最多工作3个小时就得下班或者换人；同时，随身还会带些风油精、藿香正气水。另外，由于高空清洗的风险性大，公司为他们投保了高空意外险。

“最开始，我们清洁的最高的楼也就10来



▲“蜘蛛人”顶着烈日清洗高楼外墙。

记者/马文章 摄

层，现在30多层的高楼司空见惯了。”刘波称，这些年，他见证了株洲日新月异的变化，收入也逐年看涨。如今，他每天能拿600元，超过200米的建筑能拿1000元/天。



影讯

美达影城(7月12日)

人生大事

09:55 10:30 11:00 12:00 12:35 13:05

14:05 14:35 15:10 16:10 16:40 17:15

18:15 18:45 19:20 20:20 20:50 21:25

22:25 22:45

神探大战

10:50 11:50 12:50 13:45 14:45 15:40

16:40 17:35 18:35 19:30 20:30 21:25

22:25

侏罗纪世界3

11:10 12:10 13:50 14:50 16:30 17:30

20:10 21:50

金刚川

09:15 09:30 09:50 10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株

洲书城对面)

订票热线:28106878

空调清洗的那些事：自己动手还是请专业师傅上门？

株洲晚报融媒体记者/马文章

连日来，株洲气温都超过了35℃，滚滚热浪催热了家电清洗服务。专家提醒，长时间没使用的空调容易藏污纳垢、滋生霉菌，市民在选择清洗服务时应擦亮双眼，谨防上当。

现场 空调专业清洗师傅有点忙

“大热天实在不想动，找个专业的师傅清洗一下空调，用起来放心点。”家住恒大华府的尹女士说，她家中的两台空调，以往在夏天，她都是自行清洗。不过，最近她选择在网上预订清洗空调的服务。

7月10日上午，接到订单后张师傅如约赶到。张师傅熟练地拆开空调内机外壳，拉出布满灰尘的滤网，紧接着喷洒消毒液。很快，黑漆漆的脏水从空调里排了出来。一番清洗后，张师傅又对空调进行高温高压蒸汽洗。

“除了清洁滤网，空调里头还有很多藏污纳垢的地方，不通过专业设备很难清洗出来。”张师傅说。

“从5月底开始，我们就陆续接到给空调清洗、加氟的订单。目前，订单量猛增，平均一个师傅一天需要清洗20台空调。”某家政公司肖经理告诉记者，除了家庭订单，企业、写字楼团购订单也很多。

提醒 找专业团队，防止被“套路”

找专业团队，防止被“套路”

“本来以为简单地清洗空调，结果清洗的过程中工作人员称空调零件坏了，需要更换零件才能够继续使用。”近日，刘先生从楼道小广告上找了一家家电维修公司，结果空调拆机后被告知需要更换零件，否则空调将不能使用，无奈之下，他多付了300元维修费用。

记者在黑猫投诉平台上搜索关于空调清洗的评价时发现，很多消费者反映存在“上门涨价”“服务敷衍”“清洗效果不佳”等问题。此外，有业内人士告诉记者，部分不良商家会以空调需要加氟利昂或者虚设维修名目向消费者额外收取费用。

专家提醒，空调清洗旺季来临，消费者最好选择有正规营业执照的家电清洗公司或空调品牌的售后服务，这些公司一般有统一着装，顾客应仔细对照服务事项和收费标准，可减少损失和纠纷发生。

层，现在30多层的高楼司空见惯了。”刘波称，这些年，他见证了株洲日新月异的变化，收入也逐年看涨。如今，他每天能拿600元，超过200米的建筑能拿1000元/天。

所以，他们每天要避开高温时段，最多工作3个小时就得下班或者换人；同时，随身还会带些风油精、藿香正气水。另外，由于高空清洗的风险性大，公司为他们投保了高空意外险。

“最开始，我们清洁的最高的楼也就10来

层，现在30多层的高楼司空见惯了。”刘波称，这些年，他见证了株洲日新月异的变化，收入也逐年看涨。如今，他每天能拿600元，超过200米的建筑能拿1000元/天。

所以，他们每天要避开高温时段，最多工作3个小时就得下班或者换人；同时，随身还会带些风油精、藿香正气水。另外，由于高空清洗的风险性大，公司为他们投保了高空意外险。

“最开始，我们清洁的最高的楼也就10来</p